

EL COMITÉ DE ASIGNACIONES DEL SENADO americano destina cien millones de dólares para ESPAÑA

WASHINGTON, 17. — El Comité de Asignaciones del Senado ha aprobado una disminución del cinco por ciento en el proyecto de Ley de ayuda al exterior, pero ha agregado, en cambio, cien millones de dólares para España, que no habían sido pedidos por el presidente Truman.

El total votado por el Comité, incluidos los fondos para España, se ha calculado extraoficialmente en dólares 7.203.401.302.

El programa de ayuda a España habría de desarrollarse bajo la dirección del presidente y estaría destinado a asistencia técnica, económica y militar. (Efe).

ATAQUES DE GASPERI A RUSIA

ROMA, 17. — El primer ministro italiano, De Gasperi, ha acusado a Rusia de violar el tratado de paz con Italia, al bloquear la admisión de Italia en la ONU.



He aquí uno de los técnicos de la "Anglo-Iranian" —expulsados de Abadán— a su llegada a Londres. A la amargura de la pérdida de su puesto, el hombre tiene que agregar el poco favorable cambio de clima, que le obliga a protegerse con una piel de cordero.

10 muertos y 70 heridos hubo en los sucesos de Ismailia

A la zona del Canal de Suez llega una brigada de paracaidistas ingleses

ISMAILIA. — La calma ha vuelto a Ismailia después de los sangrientos sucesos de ayer. Tropas británicas y egipcias patrullan por las calles. Las mujeres y los niños circulan con la protección de los soldados armados. En los puntos estratégicos hay colocadas tropas para intervenir en cualquier momento. El balance total de víctimas asciende a diez muertos y setenta heridos. El Cuartel General británico manifiesta que tropas egipcias y británicas abrieron fuego contra la multitud, que atacaba un campamento británico en Port-Said, y un soldado inglés resultó herido y "varios egipcios" muertos.

LLEGA UNA BRIGADA DE PARACAIDISTAS INGLESES

EL CAIRO. — A la zona del Canal de Suez ha llegado la 16 Brigada de paracaidistas, procedente de Chipre, en aviones de transporte. En el puerto de la Veletta, de Malta, se encuentra anclado y listo para zarpar el crucero "Liverpool", rumbo a El Cairo. La evacuación de todas las familias de los militares británicos de El Cairo y Alejandría se ha completado hoy.

(Pasa a última página)

El "Día de la Lealtad" argentina en Madrid

Se suspende la fabricación de abonos compuestos

MADRID, 17. — El embajador de la República Argentina en España, general don Oscar R. Silva, ha reunido a mediodía, en los salones de la Embajada, a la colonia argentina residente en Madrid, con motivo del "Día de la Lealtad", fiesta nacional del país hermano, instituida para reiterar anualmente al presidente Perón la adhesión y el cariño del pueblo argentino hacia su persona, por su obra de gobierno en la fecha del 17 de octubre, que marcó el comienzo de su mandato. La colonia argentina en pleno se reunió en el edificio de la Embajada, y también concurren diversas personalidades españolas. El embajador pronunció unas palabras de exaltación patriótica de la fecha e hizo votos por el rápido restablecimiento de la esposa del presidente Perón, por cuya salud se interesa vivamente la totalidad de los buenos argentinos. El embajador fue muy aplaudido al finalizar sus palabras. A continuación se sirvió a los invitados un refrigerio. (Cifra).

LA REVALIDA SOMETIDA A EXAMEN

«LA VOZ DE CASTILLA»

iniciará mañana la publicación de una serie de artículos, recogidos de distintas personalidades, enjuiciando el actual sistema de Enseñanza Media

Comenzaremos con este: "El examen de Estado visto por un psiquiatra"

MADRID, 17. — Una orden del Ministerio de Agricultura señala que, teniendo en cuenta las anomalías observadas en el mercado nacional de superfosfatos, se acuerda suspender temporalmente la fabricación de abonos compuestos de todo tipo, quedando autorizada únicamente la venta de las existencias almacenadas en esta fecha, siempre que respondan a fórmulas legalizadas en todos los aspectos, conforme está previsto en la actual legislación sobre la materia. (Cifra).

Los comunistas aceptan parte de las propuestas aliadas en Corea

Fuerzas de las NN. UU. avanzan hacia los accesos de Kumsong

MUNSUN, 17. — Un comunicado publicado esta noche por las Naciones Unidas sobre las conversaciones entre sus oficiales de enlace y los de los comunistas, dice: "Los comunistas han indicado el miércoles la aceptación de parte de las propuestas del mandato de las Naciones Unidas, tales como la continuación de los procedimientos establecidos para la investigación conjunta de los incidentes. Parece que las dos partes estén algo más cerca de llegar a

acordar una definición de "fuerzas armadas". (Efe).

DESAPARECE LA RESISTENCIA ROJA

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, EN COREA, 17. — La resistencia comunista se ha desvanecido en los accesos a Kumsong y las tropas de las Naciones Unidas han llegado a cinco kilómetros de la gran base roja. La infantería aliada cercó en su avance a 800 chinos. (Efe).

Bajan las legumbres

MADRID. (De nuestro corresponsal F. Casares). La política de abastos iniciada por el Gobierno, comienza a dar sus frutos. La importación y venta de los garbanos mejicanos ha constituido un pleno acierto. Se ha producido inmediatamente la baja de los españoles y hay para servir a todo el mundo. Respecto de la situación, recogemos este juicio de una revista financiera, que refleja la realidad satisfactoria del momento: "Las legumbres secas están muy paradas en sus ventas. La importación de los garbanos de Méjico ha determinado flojedad en los precios.

Los tenderos y los almacenistas saben que hay abundancia y que en cualquier momento puedan abastecer sus establecimientos, y van al día, sin hacer acopio. Las alubias, lentejas y arroz, están igualmente parados y los precios se debilitan. Se ha dado el caso de contratos para adquirir arroz, que representan ahora un mal negocio, pues se encuentra a precio más bajo que el concertado, y este no era malo. La libertad de circulación y venta, acompañada de la mayor disponibilidad, ha dado excelente resultado y el "estraperlo" está a punto de perder sus últimas batallas.

PREVISOR

(Sección: Mosqueteros)

Por OCIO



—No vale clavar tanto, porque vamos a pinchar a los de atrás...!

Otro cadáver descubierto en las ruinas del Alcázar

El guardia civil Félix de las Heras

TOLEDO, 17. — Bajo las ruinas del torreón suroeste del Alcázar han aparecido los restos del guardia civil Félix de las Heras, defensor de la gloriosa fortaleza, que sucumbió al explotar la mina que los marxistas colocaron en aquel lugar. Su cadáver ha sido identificado por el carnet y otros documentos que conservaba en los bolsillos del uniforme. Recibirá sepultura en la ermita de los caídos del Alcázar y mañana se celebrará un solemne funeral por su alma.

Este es el quinto de los defensores sepultados bajo las ruinas cuyos restos han sido recuperados durante los últimos meses. (Cifra).

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLÓN A un paso de las elecciones al Concejo

Estamos a un paso de las elecciones municipales. Esta convocatoria despierta en nuestro país indudable interés, superior seguramente a cualquier otra. Para demostrar esto no hay que recurrir (por lejano y circunstancial) al hecho de que unas elecciones municipales forzaron el derrumbamiento de un régimen secular. No, no hay que recurrir a esto para poner de relieve el interés y aun el apasionamiento que despierta la renovación de los miembros de los Ayuntamientos. El mes próximo se rá —según las normas de la convocatoria dictadas por el Ministerio de la Gobernación—, típicamente electoral. Durante tres domingos se llevará a cabo la renovación de la mitad de los concejales. Hasta ahora nada podemos anticipar sobre candidatos, aunque si sabemos que alguno de los que cesan se presentará nuevamente ante el cuerpo electoral. Como la actuación municipal se desenvuelve a plena luz, por medio de sesiones públicas y reuniones ampliamente divulgadas en la Prensa, a la hora de decidir la papeleta todos sabremos con meridiana exactitud qué es lo que podremos esperar del hombre que elijamos. Naturalmente, en estos tres años, las gentes han sometido a sus representantes a una constante analización, cuya suma, positiva o negativa, será el punto de arranque para esta nueva intervención electoral. Las elecciones no tienen carácter político, en el sentido tradicional, pero elegir a éste o a aquél es hacer política, sea administrativa o de otra especie. Bien. Ya puede usted ir pensando en quién va a ser merecedor de su confianza.

Delegación de Hacienda

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS
De acuerdo con la Ley de Bases y Reglamento Industrial, para la constitución de Gremios y elección de cargos, se cita a los que ejercen las siguientes industrias y profesiones, debiendo advertirles que la falta de presentación de los agrimiados en los días y horas señalados, se entenderá que renuncian al reparto gremial.

Día 24 de octubre.—A las 10 de la mañana, ultramarinos menor; a las 11 de la mañana, pescados menor; a las 12 de la mañana, comestibles menor.

Día 25 de octubre.—A las 10 de la mañana, médicos; a las 11 de la mañana, abogados.

Día 25 de octubre.—A las 10 de la mañana, gestores administrativos; a las 11 de la mañana, las demás industrias agremiables.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo Civil

Incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia de Alfaro, seguido por doña Josefa Casas Calvo con el Ayuntamiento de Alfaro.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia número dos de Santander, seguido por don Manuel Lafuente Pérez con don Ramón Álvarez Rodríguez, sobre cumplimiento de contrato.

Cartelera

GRAN TEATRO

"Tres secretos" (3R) (provisional).

AVENIDA

"Nunca te alejes de mí" (3) y "Como ella sola" (3).

COLISEO CASTILLA

"El negro que tenía el alma blanca" (3).

REX

"Historias de Filadelfia" (3) y "Extraña pasajera".

CALATRAVAS

"Pleito de honor" (2) y "Señores del mar" (2).

CORDON

"Jezebel" (3R).

POPULAR CINEMA

"Río abajo" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., hácese a los teléfonos 3125 y 2700.

Pedro Bueno Alonso con Sara Barriuso Lara, hoy, a las once y media, en San Cosme y San Damián.

Farmacias de guardia

Señor Martín Ortega, plaza de Prim, 8.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 660, y con 5 pesetas todos los terminados en 60.

REX.—De 5 a 10 (pase 7'45) Ultimo día

FORMIDABLE DOBLE

Historias de Filadelfia

Comedia americana, con Gary Grant y Katherine Hepburn, y

Extraña pasajera

Impresionante drama, con Bette Davis y Paul Henreid.

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45)

ULTIMAS EXHIBICIONES DEL PROGRAMA DE MULTITUDES

Tres pesetas butaca

SEÑORES DEL MAR

Douglas Fairbanks Jr., y

Pleito de honor

AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche

ULTIMAS EXHIBICIONES DEL GRANDIOSO DOBLE

Nunca te alejes de mí

Apasionante comedia, con Errol Flynn, y

Como ella sola

Maravilloso drama, con Bette Davis, Olivia de Havilland, George Brent. (N. IT.)

SALA DE FIESTAS

3,30, CAFE Y ATRACCIONES.

7,30, BAILE FEMINA.

11,30, CAFE Y ATRACCIONES.

Lila Delvy, Carmen Godella, Rene Rodri, Antolita Torres y orquesta Galays Club.

COLISEO

A las 5, 15, 7, 45 y a las 11 noche OTRO MAGNIFICO ESTRENO DE TEMPORADA

La nueva versión de la maravillosa película

El negro que tenía el alma blanca

HUGO DEL CARRIL.—MARIA ROSA SALGADO

La vida de un hombre bueno y generoso que sufre la gran tragedia de que su color sea obstáculo para el logro de la más humana ambición: el amor.

GRAN TEATRO

A las 5, 15, 7, 45 (numeradas) y a las 11 noche. HOY, JUEVES DE GALA

OTRO ESTRENO DE TEMPORADA

La película más emotiva, agradable y humana que nunca fué llevada a la pantalla.

TRES SECRETOS

Eleanor PARKER. — Patricia NEAL. — Ruth ROMAN

Un super-film WARNER BROS

AVENIDA

MANANA, VIERNES, ESTRENO DEL MAS DESLUMBRANTE ESPECTACULO EN MAGICO TECNICOLOR



Un destello continuo de humor, canciones, música, colorido y belleza, con BING CROSBY - FRED ASTAIRE - JOAN CAUFIELD

TINTES IBERIA

LO MEJOR PARA TEÑIR EN CASA

Concurso nacional de periodismo del F. de J.

Tres premios para artículos que exalten el «Día de la Fe»

El Frente de Juventudes con motivo de celebrar el próximo día 29 de octubre, el aniversario del nacimiento de la Comedia, en el que José Antonio puso la piedra angular de la fe falangista, la Ayudantía Nacional de las Falanges Juveniles de Franco ha convocado un concurso nacional de periodismo que se ajustará a las siguientes bases.

Primero.—Se concederán tres premios de 2.500, 1.500 y 1.000 pesetas a los tres artículos periodísticos que mejor exalten los fines indicados en este concurso.

Segundo.—Los artículos estarán firmados por sus autores. No se admitirán trabajos no publicados.

Tercero.—Los concursantes, enviarán al Servicio Nacional de Prensa del Frente de Juventudes, Diego de León 49, Madrid, hasta el día

5 del mes de noviembre tres ejemplares de la publicación que ha inscrito su trabajo, con una nota donde figurará el nombre y dirección del autor.

Clases de Rondalla del F. de J.

Existiendo algunas plazas libres en la Escuela de Rondalla de esta Delegación Provincial, se advierte a cuantos camaradas de nuestros Falanges Juveniles de Franco puedan interesarles, deber realizar inscripción, a la mayor brevedad, en nuestro Servicio de Cultura y Arte.

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO
Jueves, 18. — San Lucas, San Justo, Julián, Trifonia. Misa de San Lucas, evangelista

CONCIERTOS EN EL CASINO

Hoy, jueves, de 8 a 10 de la tarde, comienza una serie de conciertos a cargo de los maestros Quesada y Estefanía. Estos conciertos tendrán lugar los jueves y sábados de cada semana, a la hora indicada.

SECCION FINANCIERA

Compañía de Aguas de Burgos, S. A.

CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA
En cumplimiento del acuerdo del Consejo de Administración y de conformidad con el artículo cuarenta y ocho de los Estatutos Sociales, se convoca a los señores accionistas a Junta General extraordinaria, que se celebrará, previa autorización gubernativa, el día 30 del presente mes de octubre, a las cinco de la tarde, en primera convocatoria, o a las cinco y media, en segunda, en el domicilio de la Sociedad, Plaza de Alonso Martínez, 7, para deliberar y tomar acuerdo sobre la siguiente

ORDEN DEL DIA
Modificación de los artículos 15, 16, 28 y 50 de los Estatutos de la Sociedad.
Tendrán derecho de asistencia, con voz y voto, los señores accionistas que acrediten la propiedad de diez o más acciones, salvo las que procedan de herencia, con seis meses de antelación a la fecha que ha de celebrarse la reunión y se hayan provisto de la tarjeta de asistencia, la cual podrá solicitarse hasta el día 27 del corriente.
Los socios que posean menos de diez acciones podrán agruparse confiando su representación a un accionista que tenga derecho de asistencia.
Para la obtención de las tarjetas de asistencia será necesario el previo depósito, en la Caja de la Sociedad, de las acciones, del resguardo acreditativo del depósito que de las mismas se haya efectuado en el Banco o establecimiento de crédito o de los certificados bancarios del bloque de los títulos.
Burgos, 15 de octubre de 1951. — Por la Compañía de Aguas: Director Gerente, Ernesto Ruiz y González de Linares.

Claro... son PHILIPS
Pruebe la "ARLITA" PHILIPS

CARNET DE SOCIEDAD

ANTE EL "DOMUND"

ENLACE EMALDIARRA-ARBIDE
Ayer, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, a la una de la tarde, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María Purificación Arbide Varona, de Pancorbo, con don Félix Emaldibarra Aguado, del Benemérito Instituto de la Guardia Civil.

Actuaron de padrinos don Teodoro Castillo, jefe local y secretario de Ayuntamiento, y la hermana de la desposada.

Bendijo la sagrada unión el párroco de Ameyugo, don Jesús Barriocanal Rubio.

Ante la representación judicial firmaron como testigos don Emilio Antón Crespo y don Antonio Mena Gil, delegados provinciales de Sindicatos y del Frente de Juventudes, respectivamente.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el restaurante "El Castellano".

Los novios, a quienes enviamos nuestra enhorabuena, salieron en viaje de luna de miel para diversas capitales.

NECROLOGICAS

A los 86 años de edad dejó de existir doña Carmen Mancesidor Bereciarte, viuda de don Daniel García. Damos nuestro más sentido pésame a sus hijos, don Fidel, doña Carmen, doña Teresa, doña María, doña Isabel y don Pablo, así como al resto de sus familiares, al tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

El comandante de Artillería don Vicente González Martínez, muy apreciado en nuestra ciudad, donde contaba con numerosas amistades, falleció ayer. A su resignada esposa, hijos y demás familiares les damos nuestro pésame y elevamos oraciones por el alma del finado.

OPOSICIONES AL MAGISTERIO FEMENINO

Se convoca hasta el número 460 de las opositoras, para la lectura en público de sus ejercicios escritos, el día 19, a las diez de la mañana, en la Escuela del Magisterio Femenino, en la calle de San Pablo.

Centro Interparroquial de Acción Católica Castrens

Mañana viernes, a las 7'30, en el salón de actos de la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, celebrará junta general el Centro Interparroquial de Acción Católica Castrens de suboficiales y C. A. S. E. a fin de tratar de los asuntos generales sobre la apertura del curso.

¿Quieres ser una buena ama de casa? Acude al Curso de Hogar que próximamente se va a celebrar en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

EVANGELIZACION DE LAS CANARIAS

La evangelización en el siglo XIV queda un tanto resentida por las lamentables ruinas que se ciernen sobre las misiones tártaras.

España, por obra y gracia de sus misioneros, es la única que en aquellos años cosecha con fruto, y es en las Islas Afortunadas donde la semilla prende de forma sorprendente.

Los documentos pontificios permiten seguir las grandes líneas de esta historia.

En 1344, Clemente VI confiere al castellano Luis de la Cerda, conde de Clermont, la soberanía de las Islas Canarias, descubiertas en 1341 por los genoveses. Este noble personaje murió en la batalla de Crécy antes de haber podido tomar posesión de su reino.

En 1351, un tal Bernardo, carmelita, es nombrado obispo de las Islas Afortunadas, aunque parece que no llegó a ejercer sus funciones.

En 1369, Urbano V encarga a los obispos de Barcelona y Tortosa que designen 20 sacerdotes seculares y religiosos de las órdenes mendicantes para predicar el evangelio en Canarias. ¿Hasta qué punto fue ejecutada esta orden? No lo sabemos, pero el verdadero trabajo de conversión parece no comenzó sino en el siglo XV.

En 1403 y 1404, es preciso mencionar dos importantes bulas de Benedicto XIII. La primera, concede indulgencias a todos cuantos favorecieron la obra del francés Juan de Betencourt. La segunda, nombra

como primer obispo de Rubicón, en la isla Lanzarote, al franciscano español Alfonso de Barrameda, encargando éste a Pedro Menthier la obra de la evangelización.

En 1434, Eugenio IV comprueba los resultados obtenidos hasta entonces: en algunas de las islas, los habitantes se han convertido a la fe católica.

Otras dos bulas, de 1436 y 1476, emprenden energicamente la defensa de los habitantes insulares, sobre todo de los convertidos, contra el comercio de esclavos.

En la segunda de las fechas citadas, cuatro de las siete islas principales son ya cristianas, teniendo grandes esperanzas de tener éxito en las demás. El Papa alaba en esta carta el celo del franciscano Alfonso de Bolano.

En fin, restanos señalar otro gran apóstol de las Islas Canarias. Es un simple lego, San Diego de Alcalá (muerto en 1463), notable, sobre todo, por su humildad, su amor

al prójimo y su celo por las almas. Es decir, que cuando casi todas las misiones existentes peligraban en su existencia por la intransigencia de los reyezuelos ásticos, nos tras Islas Canarias, guiadas por misioneros españoles — y algún que otro francés —, abrían su corazón a las enseñanzas misioneras, que nunca abandonarían.

C. I. S.

Cuestación de Auxilio Social

Se pone en conocimiento de los señores empresarios de espectáculos, dueños de confiterías y bares, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la segunda cuestión del mes de octubre y que se celebrará el próximo domingo, día 21.

oPr Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

CONSULTORIO MEDICO

OPTICA GIENTIFICA FUNDADA 1840	JOYERIA VILLANUEVA P. J. Antonio, 11.	LA PRIMERA CASA EN BURGOS DESPACHO DE RECETAS.
--------------------------------	---------------------------------------	--

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1691

A. Gómez López
Diplomado y del Patronato Antituberculoso, por oposición
Pulmón - Corazón - Rayos X
Calatravas, 3 — De 12 a 6

V. OJEDA CARCEDO
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1687

S. ARIAS
Cirujía general y Vías urinarias.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 10 — Teléfono 2218
CLINICA: San Pedro Cardoña, 23

JOSE MARIA FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 TELFNO. 1311

E. Barrio Fustel
MEDICO ODONTOLOGO
Miranda, 3 — Teléfono 2524

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 2.º TEL. 1306

Clodoaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

L. Rodríguez Pascual
PIEL - SIFILIS
Especialista diplomado
Jefe del Servicio del Hptal. Militar
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
S. Pablo, 6, 1.º, izda. Tfno. 2948

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle de Santander, 23 y 24, 3.º

Dimas Ibáñez Muñoz
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Especialista diplomado
Vitoria, 21 — De 1 a 3

I. G. CASTROVIEJO
DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA
Enfermedades de los niños. Rayos X
Madrid, 7.

Doctor Renedo
CIRUJIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 12 — Teléfono 2859
De 12 a 1'30

Doctor VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
Cirujía general. Rayos X
Calera, 15, 1.º

C. Salinas Ayuso
Rayos X Radioterapia penetrante
Miranda, 3 — Teléfono 3149

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 93 - Tfno. 2323 - BURGOS

ACITORES (Hijo)
PUERICULTOR TITULADO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
De 12'30 a 2 y 3 a 4
Puebla, 26 — Teléfono 2113

Doctor Da la Cuesta
PULMON Y CORAZON. RAYOS X
Miranda, 3 — Teléfono 1983

Estos anuncios se reciben en esta Administración.



LA SEÑORA

Doña Carmen Mancesidor Bereciarte

(VIUDA DE DON DANIEL GARCIA)

falleció en el día de ayer, a los 86 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su director espiritual, don Manuel García Recio; hijos, don Fidel, doña Carmen, doña Teresa, doña María, doña Isabel y don Pablo (ausente); hijos políticos, doña María Irene Taberna, don Fernando Marrón y Alonso, don Agustín Guerrero Urbieto y doña Hortensia Velasco (ausente); hermanas, doña Angela y doña Isabel; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN encomienden su alma a Dios, Nuestro Señor en sus oraciones, así como la asistencia a la misa de corpore insepulto, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, HOY, JUEVES, 18, a las ONCE Y MEDIA; acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José; por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Lain Calvo, número 46, moderno.
Burgos, 18 de octubre de 1951.

Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

La Misericordia. Gran funeraria. Santa Clara, 2. Teléfono 1672.



EL SEÑOR

D. Vicente González Martínez

(COMANDANTE DE ARTILLERIA RETIRADO)

falleció en el día de ayer, a los 64 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña María Román Pérez; hijos, doña Adela, don Tomás (sargento de Artillería), don José, don Vicente, doña María y doña Juana; hermano, don Tomás (comandante de Intendencia); primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al ENTIERRO, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Antonio Abad (Huelgas), HOY, JUEVES, 18, a las CUATRO Y MEDIA, así como al FUNERAL, en la parroquia de San Cosme y San Damián, MAÑANA, VIERNES, 19, a las ONCE; por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Vivia: Santa Clara, número 3.
Sitio del cadáver: Hospital Militar.
Burgos, 18 de octubre de 1951.

La Misericordia. Gran funeraria. San exclusivos de su creación.



Seis millones de «Día de la Lealtad» en Argentina judíos en EE. UU.

Esfán divididos en tres grupos: ortodoxos, reformistas y conservadores

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal, UBALDO DELGADO).

¿Cuántos judíos puede haber en los Estados Unidos? La apreciación no es tan fácil. Fuera de los medios hebreos se piensa que hay unos seis millones. Ellos más bien cuentan por familias el número de sus miembros.

El judaísmo norteamericano no tiene ninguna autoridad central. Crean todos en la ley, pero cuando quiere obtenerse de esta sec-

ta algo más concreto se topa con una especie de espectro que va desde las gradas menores de la ultraortodoxia hasta los últimos pedruzcos del ultramodernismo.

El judaísmo norteamericano se divide en tres sectores:

EL JUDAISMO ORTODOXO

Intenta éste mantener la ley a la letra. Su religión exige una adhesión total. Guardan el sábado y apagan las luces de sus candelas, todas las tardes del día festivo, cuando el sol cae. Los servicios religiosos son en hebreo, separadas las mujeres de los hombres, con sus cabezas cubiertas. Observa el torah y lleva su observancia hasta los platos de la cocina, que han de ser distintos según se utilicen para la leche o para la carne.

Se cree que hay en los Estados Unidos 175.000 familias judías ortodoxas.

LA REFORMA JUDAICA

Constituye ésta un fenómeno netamente americano, que lleva unos 75 años de vida. Está siendo igualmente afectada por el idealismo del siglo XIX y el escepticismo del siglo de nuestros tiempos. Sus primeros maestros fueron los judíos alemanes, que difundieron sus doctrinas por Inglaterra, Francia y los Estados Unidos. Conceden más atención a las enseñanzas de los profetas que a las leyes talmúdicas. Dan la impresión de que, a pesar de que se sienten judíos, no se tienen ya por el pueblo elegido de Dios.

Pertenecen a él unas 140.000 familias.

EL JUDAISMO CONSERVADOR

Sigue la línea media entre ortodoxos y reformados. Se les puede considerar como una atenuación de la reforma. Tienen sus servicios en hebreo y en inglés. Se sientan

todos juntos, si bien los hombres con las cabezas cubiertas, como los ortodoxos. Creen que los judíos han sido elegidos por Dios para un destino espiritual.

Pertenecen a esta rama 150.000 familias.

EN EL CRISOL AMERICANO

Dentro del crisol americano, hombres y mujeres de raza judía han adquirido una formación especial. Millones de ellos renunciaron ya hace tiempo al judaísmo con clima espiritual especial. Para ellos judío equivale a baptista o congregacionalista, etc. etc., y debe aplicarse solamente a aquellos que están dispuestos a permanecer como tales judíos.

Para éstos no suena el cuerno del carnero sagrado anunciándoles júbilo.

Cinco millones de obreros abandonaron el trabajo para celebrarlo

BUENOS AIRES, 17. — Cinco millones de obreros, afiliados a la Confederación General del Trabajo, abandonaron sus puestos de trabajo para celebrar el "Día de la Lealtad", que coincide con el sexto aniversario del día en que el entonces coronel Perón fué libertado de la isla de Marlin García y asumió el poder en la República Argentina. (Efe).

Annabella, en España

BARCELONA, 17. — Procedente de París ha llegado la estrella del cine francés Annabella. (Cifra).

¿Queréis que vuestros hijos pasen un rato divertido? Que escuchen las emisiones de BAZAR.

Enorme descenso en mortalidad madrileña

MADRID, 17. — Según estudio publicado en el Boletín del Ayuntamiento de Madrid, ahora se registran en la capital de España unos fallecimientos que causan a la ciudad tenía 300.000 habitantes en relación con los 1.618.435 censados en 1930. De las cifras correspondientes se deduce que, en tanto natalidad de 54,55 por mil habitantes en 1850, descendió a 17,22, la mortalidad de 52,33 cae a 9,28; es decir, que más tras el primer elemento pierden de un siglo el 37,33 por ciento de su valor, el segundocede en un 43,35 por ciento. (Cifra).

Discurso de Mac Arthur ante la Legión Americana de Excombatientes

MIAMI, 17. — En su discurso en el Congreso Nacional de la Legión Americana de Ex-combatientes, el general Mac Arthur ha dicho que la política de los Estados Unidos debe tender a "mantener el control indiscutido en el aire y en el mar, intensificar vigorosamente el programa atómico y decidir la utilización de las armas atómicas en caso necesario".

Seguidamente dijo que "muchos de los dirigentes y pueblos de la Europa occidental piensan equivocadamente que los ayudamos con el exclusivo fin de protegerlos a nosotros mismos o para asegurar una alianza con ellos como previsión para el caso de que nuestro país fuese atacado". "Es este —agregó Mac Arthur— un modo de pensar equivocado. Nuestro potencial de recursos humanos y materiales, unidos al del resto de América, es adecuado para defender el hemisferio contra toda amenaza de cualquier potencia o alianza de potencias". (Efe).

PAJARITAS DE PAPEL

«Suspendido por no saber a qué familia pertenecen los conejillos».

¡A la de Walt Disney, hombre...!

«El Canal de Suez supone una carga para el Imperio Británico».

¡Resulta "cairo"... ¿qué no?!

«La U.R.S.S. tendrá la bomba de hidrógeno dentro de poco».

¿Se la van a tirar?

«Llevaba diez años vendiendo carne de elefante».

¡Hasta que se le acabó!

«Los tropas soviéticas se dedican a la cría de cerdos en los propios cuarteles de Alemania».

¿Qué olor... para los cerdos!

«A los ingleses les gusta cada vez menos fumar pitillos».

¡Sobre todo si son egipcios...!

«En España hay pisos de doscientas pesetas con seis habitaciones, ascensor y cuarto de baño».

Pero... ¡¡alquilados!!

«Lo principal de un abrigo de piel es que tenga una buena caída».

¡La del marido... al enterarse del precio...!

K I N O

«Nuestro campo necesita una técnica y una experiencia hermanadas»

«No hay ningún riesgo para los brazos humanos en la mecanización agrícola»

Discurso del ministro de Agricultura en Valladolid

No nos conformamos, no se conforma Franco, con obtener para el campo un nivel puramente soportable. Aspira a mucho más el Caudillo, aspira a elevar el nivel de vida y de satisfacciones del campesino español a la máxima altura, hasta rebasar, si es posible, y dentro de nuestra escala, el nivel de los países más adelantados del mundo. ¿Por qué no? Sólo nos falta para ello una cosa: cultura. He aquí una cosa que se obtiene y hay que obtener; hay que volcar sobre el campo todo el caudal de bienes que la civilización ha ido atesorando para él: tractores, trilladoras, seleccionadoras de semillas, cosechadoras, los más modernos aparatos de transporte y ensillaje, el instrumento de la lucha anticriptagánica de gran rendimiento, la electricidad, los instrumentos de transporte rápido y económico y otras fuentes de energía puestas al servicio del bienestar del hombre. Y hay que volcar también capacidad de dirección, conocimientos, sabiduría, en una palabra: técnica. Pero una técnica humanizada, y sólo se humaniza la técnica cuando todos, desde el jefe de una gran explotación al zagalón de una explotación pequeña, participan en ella en una dosis proporcional al empleo que de ella hay que hacer.

son, como elementos complementarios que concurren al mismo fin, la experiencia con la ciencia. Hay que terminar con aquel antagonismo originado acaso por dos supersticiones: por la superstición de quienes todo lo han fiado a la experiencia, (con lo cual se engendran las rutinas) y por la superstición de los que todo lo fian al estudio (con lo cual se engendra el arbitrio). En un país tan vario, tan complejo como el nuestro, la experiencia y la ciencia tienen que mirarse como hermanas y no como enemigas, y sólo cuando estas dos grandes fuerzas humanas trabajan juntas y en paz, los pueblos marchan hacia adelante, con paso irrevocable, invencible y seguro. Pero esta armonía la tiene que lograr, principalmente, la ciencia, acercándose a la experiencia y demostrando a ésta que también

ja, que también se alegra y sufre con las alegrías y con los dolores del campo.

NADA DE ESCUPIR AL CIELO

Quando el hombre huye, por sistema o por cerrilismo, de aquellos adelantos que la civilización pone en sus manos, escupe contra el cielo. Pero cuando el hombre desea poseer esos adelantos y los ve inaccesibles y lejanos, presencia con doble desesperación su indefensión ante la adversidad. Quién desprecia la eficacia de los elementos contra las plagas, se cruza de brazos ante ellas, lo acepta como un mal invencible. Pero quien no desprecia esos elementos, exige de la sociedad y clama ásperamente cuando ve que su esfuerzo se pierde por falta de ellos para defenderla. Vosotros sois testigos de mayor excepción: una cosecha larga —aunque no tan larga como algunos

creen— ha estado en peligro, y en muy grave peligro, por falta de elementos de recolección modernos. Y en algunos pueblos la cosecha se ha perdido en las eras o caminos de los graneros porque faltaba la elasticidad mecánica en el agro español, se ha retrasado o no le ha preparado convenientemente una semetera que hubiera sido acaso magnífica, ya que la lentitud de la recolección ha impedido dar a la tierra el tratamiento adecuado para recibir la semilla nueva.

NO HAY RIESGO EN LA MECANIZACION

Y que nadie vea en estos propósitos de mecanización del campo un riesgo para los brazos humanos. Los brazos humanos escasearán siempre en España hasta que todas las posibilidades industriales, sobre todo las infinitas posibilidades de la industria familiar, se agoten. De la mecani-

zación del campo se derivan inmediatamente centenares de pequeñas industrias de conservación y transformación que pueden absorber los brazos que quedarían ociosos al entregar a las máquinas el bárbaro trabajo que desde hace milenios está envejeciendo bajo un clima inclemente en unas condiciones de pobreza inaguantables para cualquier otro pueblo.

EQUILIBRIO ECONOMICO

De la campaña española por tanto, ha de nacer el equilibrio de nuestra economía las posibilidades de nuestra industrialización, en una palabra, esa España grande que la que soñaron al caer sobre su áspero seno caudillos agrarios como Onésimo y tantos millares de labriegos castellanos que siguieron las banderas de Franco y de la Revolución Nacional.

DOS EJES EN EL FUTURO AGRICOLA

Vamos a reducir a dos grandes ejes de marcha, sin perdernos en pequeñas desviaciones, el futuro de nuestra agricultura.

Formulemos el nombre de estos dos ejes y clavémoslos en nuestras almas, hasta que ellos sean la única razón de nuestra existencia en tanto que agricultores. Esos dos ejes son: agua y bosques. Nada más y nada menos, señores, agua y bosques.

(Continuará)

HAY QUE UNIR CIENCIA Y EXPERIENCIA

Hay que unir, como la que



Gravedad política por la muerte de Alí Kan

Inglaterra está dispuesta a defender firmemente (si es preciso, sin la ayuda yanqui) sus posiciones del Canal de Suez

LONDRES. — (Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO). Si grave es la situación en Egipto, donde el primer batallón de fusileros de Lancashire ha tenido que enfrentarse con un nutrido grupo de manifestantes en Ismailia, casi mayor aún es la preocupación suscitada en Londres por la noticia del asesinato de Lúqiat Alí Kan, primer ministro del Pakistán, noticia recibida aquí a primera hora de esta tarde. Jorge VI envió inmediatamente un mensaje de condolencia en el que manifiesta "su dolor causado por la noticia del crimen", y mister Attlee, en plena guerra electoral, subrayó en su telegrama de pésame la pérdida que con la muerte de Alí Kan padece no sólo el Pakistán, sino también el mundo. No se puede ignorar, en efecto, la gravedad del gesto homicida que ha llevado al luto a la población pakistaní. ¿Qué consecuencias tendrá en este mundo agitado de la postguerra?

¿QUE SUCEDERÁ AHORITA?
Y sin embargo, grave, muy grave, es también lo que sucede en los muelles del canal de Suez. Am las Cámaras egipcias han aproba-

do la edificación de la Constitución con objeto de poder nombrar al rey Faruk rey de Egipto y del Sudán. Ya ha habido un choque entre las tropas británicas y la población egipcia, y ese choque parece haber causado la muerte de dos ingleses y seis egipcios. ¿Qué sucederá ahora? El general George Eskine, comandante en jefe de las fuerzas británicas en el Medio Oriente, acaba de dirigir una especie de orden del día a sus tropas en la que dice: "Resistiremos con la máxima energía". Nueva Zelanda ha manifestado estar decidida a respaldar incondicionalmente cualquier acción emprendida por la Gran Bretaña.

SIN ACUERDOS
Mas, ¿qué piensa hacer Londres? Mister Morrison afirmó anoche que el Gobierno inglés no entregará el Sudán como premio en el tapete verde de las negociaciones con El Cairo. Sin embargo, y en el mismo discurso en que hizo tan definitiva declaración, el secretario del Foreign Office reveló también que Inglaterra "deberá decidir ahora, de acuerdo con sus aliados, cuál ha de ser el próximo paso". Ello indica claramente que ese acuerdo aún no existe e indica, sobre todo, que la actitud americana en Egipto; jecóbo 8ho5oy cam es fuente de precaución en Londres. Ciertamente Francia parece querer respaldar al Gobierno inglés, preocupada por sus propios problemas en Argelia, Túnez y Marruecos (sobre todo Marruecos); pero Washington parece ser propenso a pagar este premio del Sudán con tal de lograr un acuerdo que no sólo permita la inclusión de Egipto

en el pacto defensivo del Mediterráneo oriental, sino que disipe también las dudas y recelos de Turquía. Sin embargo, al contrario de lo que sucede en Persia, donde el veto de Washington paralizó la acción inglesa, Londres parece estar decidido a mantenerse con decisión en la zona del Canal y a no ceder el Sudán, si tal no es el explícito deseo de dicho pueblo.

NUEVOS REFUERZOS AL CANAL

La última nota del Foreign Office publicada esta noche anuncia oficialmente que nuevos refuerzos han sido enviados a la zona del Canal. No atenuamos el alcance y la gravedad de dicha decisión. Esta vez Londres está dispuesto, según me ha parecido percibir aquí, a conservar sus posiciones con o sin la aprobación de América. Aventurarse incluso contra América, si es necesario. Londres opina, en efecto, que el abandono de Suez y el Sudán provocaría no sólo el inmediato derrumbamiento de todo el edificio británico en África, sino también la irrefrenable orientación de Europa hacia el neutralismo. Se supone, en efecto, que si los pueblos europeos que hoy depositan su confianza en el futuro en la garantía de ayuda británica y estadounidense comprueban que las fuerzas inglesas no pueden proteger tan siquiera sus propios intereses, su reacción será rechazar (como a menudo sucedió en 1938 cuando la amenaza fue Alemania) una promesa de apoyo que lejos de ofrecer "seguridad", sólo puede convertirse en pretexto de la intervención rusa.

LOS CONSEJOS DIFÍCILES

Por César GONZALEZ-RUANO

Hace falta creerse mucho o ser muy frívolo —lo que da parecidos resultados— para atreverse a dar consejos a un joven que de buena fe los solicita.

Por otra parte, según se van cumpliendo años, anda uno más próximo al escepticismo en esto de los consejos. ¿De qué le valieron a uno los que recibió? De nada. Eso es como el cuento de la experiencia. La experiencia es como hacer cuentas sobre un papel del dinero gastado: no nos devuelve el dinero ni nos impedirá que el próximo que venga se nos vuelva a ir. Además la experiencia es siempre personal o intransferible. Lo que le sirvió a uno, puede, y es lo más probable, que a otro no le sirva, y además, la vida no es tan lógica que podamos decir: tal y tal cosa produjo tal, luego tal y tal... No, no, no hay "luego" que valga. En la vida existe tanta causalidad como casualidad, y lo que salió de tal manera un día a las cinco de la tarde, puede salir de manera contraria a las cinco y tres minutos.

El joven que ahora ha venido a verme y que me pide consejo es un modesto empleado que vive en una provincia y que, teniendo vocación, quisiera dedicarse a escribir. Lo que le ocurre no es nada nuevo, desgraciadamente: vive, gracias a su empleo, una vida mezquina, pequeña, que no le deja tiempo para leer lo que quisiera ni para escribir nada sólido. Lo poco que escribe no tiene salida. No es nada probable que en Madrid publiquen en ningún sitio unas cuartillas que un desconocido mete en un sobre y deposita en el correo.

El joven en cuestión cree que se abriría tal vez camino en Madrid viniendo aquí. ¿Pero de qué viviría entonces al perder el empleo?

—¿Usted cree —me pregunta— que aquí, aunque fuera poco, podría empezar a ganar en seguida?

—Yo creo que no.

—¿Entonces usted cree que debo seguir en mi oficina?

—Tampoco creo eso.

El joven queda confuso. Se atreve a decirme por fin que eso no es aconsejarle nada.

—¿Tiene usted razón. Eso no es, en efecto, aconsejarle nada.

—Pero... ¿usted qué haría?

—Hombre, yo venirme a Madrid.

—¿Y cómo comería usted?

—¡Ah!... Probablemente no comería...

—Luego usted me aconseja...

—No, no; yo no le aconsejo a usted. Libreme Dios de tomar esa responsabilidad.

Después de muchas cavilaciones al joven se le ocurre que si pudiera obtener en Madrid un empleo quizá todo su problema estuviera solucionado en gran parte. Me vuelve a pedir opinión.

—A mí me parece que vararía usted sus condiciones tan mínimamente que no merecería la pena.

—Pero estando ya en Madrid...

—Seguiría usted teniendo su tiempo ocupado en atender su empleo.

—Bueno, pero los ratos libres...

—No hay ratos libres, amigo mío.

Y después de eso, un gran "rato libre" sin sacar nada en limpio, el joven se ha marchado porque había de coger su tren para volver a su provincia.

¿Cualquiera aconseja! Uno cree honradamente que una vocación literaria no es compatible con nada. Apenas es, muchas veces y en muchos casos, compatible con vivir. Menos va a serlo con un empleo para cubrir la existencia. ¿Que otros lo han hecho? Puede ser. Yo digo que a mí no me parece posible.

Pero, ¿cualquiera aconseja! Cualquiera le dice a un joven: Amigo mío, rompa usted amarras, queme sus barquitos, pase el hambre que sea necesaria, haga sus piruetas en la cuerda floja y escriba cada día contra viento y marea. Si de eso de escribir se puede comer y si era usted un escritor o no y ha merecido o no ha merecido la pena su sacrificio, se va usted a enterrar dentro de muchos años. ¿Quién profetiza ahora? He visto gentes llenas de talento y de condiciones que se hundieron, y otros que balbuceaban y no parecían nada que triunfaron. ¿Qué es el talento literario sino la tozuda insistencia diaria en una misma y sola dirección? ¿Qué es la vida literaria sino la complacencia en soportar una continua amargura? Se luchan años y años para obtener ese algo. Y luego se luchan todos los otros años que quedan para conservar y defender ese algo. Sin esta mística hecha costumbre no creo que el escritor sea un verdadero escritor. Hay también empleados de literatura, pequeños burócratas, que cobran la calderilla de las musas. Pero a esa edad de usted, amigo mío, yo no hubiera firmado el quedarme en Dostolewski. Y apuntando tan alto se puede únicamente quedar después en una cosilla discreta que ha costado toda la vida puesta en ese solo servicio.

Pero, claro está, yo no se lo supe ni se lo quise decir.

Pasatiempos

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6
1					
2					
3					
4					
5					
6					

Horizontales

1: Europeo. — 2: Número romano. Inciataes. — 3: Adverbio. (Al revés) Artículo. — 4: En una fiesta campestre. — 5: Nación. — 6: Dad pases. — 7: Con cuernos.

Verticales

1: Nombre de mujer, abreviado. — 2: Consonante. Cercados. — 3: (Al revés) Urdido. — 4: Uno. (Al revés) de la primera letra) Lucha. — 5: Consonante. Anagrama de DARIO. — 6: Vocal. Alabado.

JEROGLIFICO

500 SEIS NOTAS

5

E

100

100

100

¿Te gusta bien en sí?

CINE

Mirada retrospectiva al cine español

MADRID, 17. — Cuarenta y cinco películas han realizado los estudios cinematográficos españoles durante el pasado año, en el cual se observa en la producción nacional un gran progreso en cantidad, de la que es consecuencia la disminución del número de películas en relación con el año anterior.

En cuanto a películas extranjeras, se estrenaron en 1950: 73 norteamericanas, 17 francesas, 14 mejicanas y otras de distinto origen, hasta 162 películas, que se proyectaron en los distintos cines de nuestro país. La producción americana "Lo que el viento se llevó" batió el récord de permanencia en cartel.

La película que ha seguido a "Lo que el viento se llevó" en cuanto al número de representaciones, ha sido la española "Agustina de Aragón", que estuvo 98 días consecutivos.

Se registra en este año la

Las niñas de España, en los albergues de Juventudes viven sus mejores vacaciones en la tierra, en la montaña o en el mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu femenino.

irrupción del género musical con películas como "Teatro Apolo" y "La Revoltosa", a las que no se puede negar popularidad creciente; la perfección técnica se acentúa, así como la emoción del cine ambicioso representado por "Agustina de Aragón", "Don Juan", "Catalina de Inglaterra", "Pequeñeces", etc. La incorporación a nuestro cine de actores extranjeros de prestigio como George Sanders, Herbert Marshall, Patricia Roc, Annabella y tantos otros, ha sido muy eficaz y lo será más con el tiempo para ensanchar los horizontes de nuestras producciones e introducir las en otros países donde nuestros actores, menos conocidos, pueden llegar a serlo si van al principio de la mano de los ya consagrados en el extranjero.

Frente a este avance del cine español, el espectador ha podido comprobar aquí que la producción internacional sigue sufriendo las consecuencias de una desenfadada entrega en años anteriores a la así este año hemos visto que propaganda de guerra. Y entre películas como "Lo que el viento se llevó", realizada hace once años, y cualquiera de las actuales, no hay notables diferencias.

Parálisis infantil en Francia

42 casos en la región de Cantal

AURILLAC (Francia), 17. número de los ocurridos en la región de Cantal, según anuncian las autoridades médicas. Se han producido otros tres casos de parálisis infantil. Con otros se eleva a 42 el

Cómo juega Oroz III, al que veremos el domingo en Burgos

Más que todo cuanto podamos nosotros decir sobre los fenómenos de la pala hermanos Oroz, que el domingo veremos actuar en el frontón de la Ciudad Deportiva, nos lo dice el excelente crítico "Atena" en su comentario en "El Correo Español" al referirse a la actuación del tercero de la dinastía en un partido contra la pareja Murguía III e Iturregui, jugado el domingo en el frontón Euzkalduna, de Bilbao, y que reproducimos a continuación:

"Estoy como un flan —me dijo antes de dar comienzo a la batalla.

Pero... ¡sí, sí! De salida se anotó la pareja siete tantos seguidos. La "bolsa" se derrumbó. Pero Oroz III reaccionó con energía, igualó y pasó.

El público se le entregó con unánime apasionamiento, animándole y aplaudiéndole constantemente, ganado por el brío y la espectacularidad de sus formidables remates.

Le fué fatídico el 13, primer "fleteo" puesto en los partidos por el pensamiento un poco superabundoso de los "bolistas" (el otro es el 33). Llegó el primero a este tanto, con tres de ventaja, que la pareja fué recobrando a pulso, a fuerza de temple y de serenidad. Y cuando le igualaron, por querer vengar en la pelota (¡pobre-cilla!, ¿qué culpa tenía?), le soltó un revés que, de rebote en la pared lateral, vino a parar a su propia cabeza, causándole una ligera conmoción y una pequeña brecha que requirió la asistencia facultativa. ¡Había corrido la sangre! Era lo que faltaba para elevar la emoción al grado máximo.

Salió Oroz III al cabo de unos veinte minutos, con un parche en la cabeza, y, contra todos los cálculos, inició un ataque violentísimo con sotamosos y botapuntos espectaculares, que conmovieron al respetable y... sobre todo a los "del dedo". ¡Qué algarabía, señor! 29-23 y 32-27 a favor del

solitario. Las ovaciones echaban humo.

Haciendo de tripas corazón, y a fuerza de habilidad, trajo la pareja la igualada a 32. Todo el público se puso en pie. Oroz III ganó los dos tantos siguientes. ¡Sensación! Y sin demostrar la menor fatiga. Por el contrario, se dejó igualar por pegar con exceso.

Iguales en el último tanto, Oroz III había realizado una proeza que nadie esperaba. La victoria era lo de menos. Sintióse lógicamente, cayó del bando de la pareja.

La Gerencia hizo honores de la casa a los diputados, sus señoras y autoridades fedrativas, departiendo todos con los pelotaris, acuantos, comentándose con satisfacción la insuperable brillantez del espectáculo del juego de pala y haciéndose más cábalas sobre si Oroz III sería capaz de mejorar su hazaña y aun de repetirla.

TOROS Y TOREROS

Triunfo de Luis Miguel en la última de Zaragoza

ZARAGOZA, 17.—Quinta y última de feria. Seis toros de Concha y Sierra para Luis Miguel Dominguín, Julio Aparicio y Antonio Ordóñez.

Luis Miguel recibe a su primero con cinco verónicas y media que se ovacionan. Una estocada de la que rueda el toro sin puntilla (gran ovación, dos orejas, petición de rabo, vuelta y salida). En su segundo, Luis Miguel veroniqua entre ovaciones en las tablas. Mata de un pinchazo entrando bien y estocada (ovación, vuelta y salida).

Reunión de los Grupos Nacionales de Viticultores y Fabricantes de Alcoholes vínicos en el Sindicato Nacional de la Vid

MADRID. — Durante los días 15 y 16 del mes actual, se han reunido los Grupos Nacionales de Viticultores y Fabricantes de Alcoholes vínicos, para tratar diversos asuntos relacionados con sus respectivas actividades.

Entre los acuerdos más importantes adoptados, figura el de dirigirse a los Departamentos ministeriales y organismos oficiales a los que compete estos problemas, solicitando se intensifique la vigilancia y control, para evitar que en la fabricación de alcohol puedan emplearse materias no autorizadas, que sin resolver problema alguno en la producción agrícola, puedan desorganizar la economía vinico-alcoholera, con el consiguiente quebranto de los ingresos de la renta y posible desprestigio de los productos genéricos y naturales.

El héroe de la tarde, allí presente, no ocultó su ilusión de demostrarlo. Hablaremos de ello... ¡que mercede le pena!

Fué, pues, una jornada magnífica para nuestro magnífico deporte, en cuyo esplendor corresponde buena parte al presidente de la Diputación, señor Ruiz Salas, a quien reitero, con respetuoso afecto, la gratitud de la afición sensata".

Julio Aparicio, es aclamado en verónicas en su primero. Una estocada superior y descabello al primer intento (gran ovación, dos orejas, vuelta y salida). En su segundo ovación y salida.

Antonio Ordóñez es aplaudido con la capa en su primero; pinchazo, media y descabello (ovación, vuelta y salida). En el que cierra plaza, Ordóñez es ovacionado en verónicas. Estocada superior (gran ovación, dos orejas, vuelta y salida). Ordóñez y Luis Miguel son sacados en hombros de la plaza.

El novillero burgalés Rafael Pedrosa, sigue su línea ascendente de triunfos. El domingo, en Aiar del Rey, toreó dos bichos, ante la expectación de los numerosos aficionados de la villa y pueblos comarcanos, que se congregaron en la plaza. En esta su dieciséis novillada de la temporada, Pedrosa, tras excelentes pases y buenas faenas, cortó una oreja, dando la vuelta al ruedo en su primer novillo, siendo ovacionado en el otro.

OFRENDA DE PARRITA

SEVILLA, 17. — En la Basílica de la Macarena, el día 17, Agustín Parra "Parrita", ha hecho ofrenda de una valiosa saya a la Virgen de la Esperanza, como agradecimiento a los innumerables favores recibidos de la bendita imagen, y de manera especial por haberle salvado de la cogido que sufrió en El Espinar, en la que estuvo en grave peligro de muerte. La saya ha sido confeccionada en Madrid, bajo la dirección de la madre del diestro. (Cifra).

TOREROS A CARACAS

MADRID, 17.—El día 19, saldrán para Caracas, por vía aérea, el matador de toros Antonio Bienvenida, y el día 27 lo harán José María Martorell y Paquito Muñoz.

SALON CLUB CICLISTA HOY, GRAN BAILE de 7, 0 a 10

LAS QUINIELAS 23 boletos de 14 aciertos a 29.129 pesetas

MADRID, 17.—El resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas correspondientes a la sexta jornada de Liga, ha sido el siguiente:

Boletos vendidos: 812.108. Recaudación: 2.436.324 pesetas.

55 por 100 de premios: 1.339.978'20 pesetas.

Reparto de premios:

669.989'10 pesetas a repartir entre 23 boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente, a 29.129'99 pesetas cada uno.

669.989 pesetas, a repartir entre 804 boletos más aproximados con 13 resultados, provisionalmente a 833'30 pesetas cada uno.

El informe oficial del combate De Santiago - Romero es enviado a la Delegación Nacional de Deportes

MADRID, 17.—Bajo la presidencia de don Enrique Ocerín, se ha celebrado una reunión directiva de la Federación Española de Boxeo. Tuvo como principal objetivo estudiar el informe del combate De Santiago-Romero, remitido por el delegado de la Federación Nacional enviado para presenciar dicha pelea. Al finalizar la reunión, el señor Ocerín, manifestó que había sido redactada una nota sobre el combate para elevarla a la Delegación Nacional de Deportes, antes de ser dada a la publicidad.

La BOLSA

MADRID, 17. — La Bolsa de Madrid ha vuelto a reducir su negociación muy poco desde el día que se tradujo por la presencia de papel, en reducidos volúmenes, en varios cambios, minando los retrocesos de tres enteros. En las mejores acciones nuevas se manifiesta una tendencia en favor de los valores de Exterior, que volvieron a ocho enteros y después de haberse dinero a 485, es decir, siete pesetas por encima del bio. Al cierre se veía más que demanda. (Cifra).

BOLSA DE MADRID. Cambios de cierre: Banco de España, 492; Banco de Vizcaya, A, 409; Banco de Vizcaya, B, 405; Ferrocarriles Roble, cupón, 127'50; Santander, cupón, 127'50; Vascongados, serie C, 98; Vascongados, serie D, 98; Electrica de Viesgo, 186; Electrica de Viesgo, 174; Iberdrola, 202'50; Iberdrola, nueva, 248; Reunidas, 125; Minas del Hif, 422; 163; Menara, preferentes, Naviera Nervión, 2.100; Naviera Nervión, 1.460; Santa Bárbara, 705; Naval, 118;

BANCO DE SANTANDER. BANCA - BOLSA - CAJA DE AHORROS. Espulón, 12

VIAJANTE
NECESITA importante ALMACEN DE PERFUMERIA de Madrid. Imprescindible esté introducido provincias BURGOS-LEON; visitando continuamente clientela. Dirlan se con historial completo y detallado, escrito a mano, a señor Pérez. Apartado 12.186. Madrid.

TRASPASO AMPLIO LOCAL
con sótano, baja renta, mejor calle zona ensanche Vadillos. Informes: Bar Ochoa. Moneda, 13.

Para Aguas Limpias
Tubos de cemento centrifugados Impermeables, fuertes, económicos
PUNTE CAREAGA
San Pedro y San Felices, 10 y 12. BURGOS.

PRADOLUENGO (Burgos)
GRANDES FERIAS
de toda clase de ganados los días 20 y 21 de octubre y 3 y 4 de diciembre.
GRANDES FACILIDADES A GANADEROS Y TRATANTES - COCHES DIARIOS A LAS ESTACIONES DE BURGOS Y HARO - DISTANCIA, 47 KILOMETROS.

Gran surtido de relojes en "La Hora"
Ventas al contado y plazos
Vega, 27

ROPA LIMPIA **JABÓN Puntí**

Señora: No olvide que Enrique Molina le hará un maravilloso abrigo de pieles, directamente de su fábrica. Los modelos son la Clara, 2. Teléfono 1672.
CASA CAMPO
Queipo de Llano, 2. BURGOS.

SALDOS «GULVA»
para beneficiar a todos los compradores, proroga la liquidación de forrería durante el mes de octubre, a precios de fábrica.
Plaza de Vega, 22 y 24. BURGOS.

TRACTORES AGRICOLA
ENTREGAS EN EL ACTO
JOSE BARRIOS
Vitoria, 109

AQUI Y ALLA

El Deportivo Mirandés y el Numancia de Soria

Reconozco que tengo, como buen "hincha" un "club de mis amores" que viva el tópicos que es el Burgos C. de F.; pero eso no quita para que tenga, también, varios "clubes de mis simpatías" deportivos. Y entre ellos están — en primera línea — los conjuntos de Mirandés y de Soria. Por eso, en esta Liga espeluznante de 1951-52, la gran satisfacción del paso firme del Burgos se oscurece un tanto ante la mala estrella de mirandeses y sorianos. Porque es desalentador que los dos equipos — ras de los que se mantienen unas sanas aficiones — ocupen en la "tabla" esos dos últimos lugares tan reñidos con su historia y sus posibilidades.

Ante ello yo lanzo, con esperanzas de rápida emienda, mi "S. O. S." a esas aficiones amigas que apoyan a uno y otro "club". Ni el Mirandés ni el Numancia pueden "naufragar" en esta temporada crucial para futbol profesional; por que sería sumamente triste que, si el Burgos mantiene su actual línea de conducta, no tuviera — en años sucesivos — la rivalidad deportiva de estos hermanos de entusiasmo. La vieja rivalidad del Mirandés y la joven revalidad del Numancia deben mantenerse; y los aficionados de Burgos estamos seguros de que desean esta continuidad en la pugna.

El momento actual — pasada la sexta jornada del torneo — es decisivo; hay que hacer un esfuerzo o

contentarse con las categorías regionales. Y hay que hacerlo dejando a un lado el desánimo que pudiera existir por razones de mala suerte, de fallo de algún jugador, de incomprensiones de un árbitro, o de resolución de un determinado Comité. Por encima de esto — que es la adversidad en el deporte federado — debe estar el entusiasmo y aliento de una "hinchada"; si este concepto de "hincha" se interpreta en el sentido maravilloso que la palabra debe encerrar.

Y esto es lo que yo, desde esta sección, pobre, pero honrada, pido a los "hinchas" de Miranda y de Soria: su superación ante el petri gro. Aún quedan veinticuatro partidos por jugar y son cinco — y hasta seis — los puestos con derecho a "premio". ¿Es que no va a ser posible que Mirandés y Numancia dejen, tras de sí, a otros diez conjuntos?

Esta superación es posible; debe serlo y... tiene que serlo. Es más: estoy seguro de que lo será. Porque en el deporte hay momentos en que es preciso demostrar que se es hombre; y este momento ha llegado a orillas del Ebro y del Duero.

Y los hombres del Mirandés y del Numancia — aficionados, socios, directivos y jugadores — sabrán demostrarlo. ¿A que sí?

BENITIN

NOTICIARIO

Barcelona será sede de los II Juegos Mediterráneos

MADRID, 17. — Por información directa y oficial recibida de Alejandría, donde se ha celebrado la reunión de los delegados del Comité Olímpico Internacional, organizador de los Juegos del Mediterráneo, se tiene noticia de haberse adoptado, por unanimidad, el acuerdo de conceder a la ciudad de Barcelona la organización para 1955 de los II Juegos del Mediterráneo.

Después de la victoria española en baloncesto frente a Italia, la clasificación actual de este campeonato en los Juegos Mediterráneos que se celebran en Alejandría es la siguiente:

Italia: 9 puntos con cinco partidos; España: ocho puntos con cuatro partidos; Egipto: ocho puntos con cuatro partidos; Grecia: ocho puntos con cuatro partidos.

FINALES DE NATACION

Jean Boiteaux (Francia), ha ganado la final de los 400 metros libres, con un tiempo de 4' 47" 5/10; en segundo lugar se clasificó el francés Bernardo Enrique Granados estableció un nuevo record en pañol al terminar en tercer

lugar la prueba en 4' 57". Isidoro Ferry entró en cuarto puesto.

La prueba de relevos 3x100 estilos, fué ganada por el equipo francés. España entró en tercera posición.

IRLANDA VENCE A ALEMANIA

El encuentro internacional de futbol entre Irlanda y Alemania jugado en Dublín se resolvió a favor de los irlandeses por tres a dos.

BOXEADORES ESPAÑOLES A SUECIA Y FINLANDIA

MADRID, 17. — Han salido con dirección a Suecia los boxeadores del equipo de aficionados de la Real Sociedad Gimnástica Española, que participarán en una serie de combates a celebrar el día 19. Seguidamente se trasladarán a Helsinki, donde pelearán el día 21 del actual, para volver finalmente a Suecia y enfrentarse, el día 24 ó 25, al equipo "B" sueco, en Malmö.

Los ocho boxeadores que forman la expedición son los siguientes: Valentín, del peso mosca; Cárdenas, gallo; Caparroso, pluma; Mediola, medioligero; Martínez Aróstegui, medioligero; Martín, medio; Mencia, semipesado, y Marín, gran peso.

EL EQUIPO ARGENTINO VENDRA A ESPAÑA

BUENOS AIRES, 17. — La Federación Argentina de Futbol se propone enviar a Europa, en el mes de noviembre de 1952, al equipo nacional argentino, para jugar tres partidos internacionales en el Viejo Continente contra Francia, Italia y España.

CLASIFICACION DE LA VUELTA AEREA

MADRID, 17. — La clasificación final de la II Vuelta Aérea a España, organizada por el Real Aero Club de España, ha sido la siguiente:

- 1.—Teodosio Pombo, con "Stinson".
2.—Manuel Ara, con "Stinson".
3.—García Páez, con "Falcón", hasta 14 clasificados.

El premio de velocidad fué ganado por Martín Rey y el de regularidad por Díaz Carmona.

Por equipos venció el de Madrid, formado por Pombo y Carmona, seguido del de Barcelona, Kindelan-Sitjar y el de Sevilla, integrado por García Páez y Salinero.

El domingo se correrá el campeonato de España por regiones

MADRID, 17.—El domingo próximo se disputará el séptimo campeonato de España por regiones de ciclismo en carretera, organizado por la Federación Centro de la U. V. Española, en el circuito de Las Perdices.

Los equipos que participarán en dicha prueba son los siguientes: Aragón: Corrales, Escolano y Lahoz; Baleares: Bibiloni, Gelabert y Trobat; Cantabria: Cruz, García y San Emeterio; Castilla: Bruna, V. García y Víctor Ruiz; Cataluña: Massip, Serra y Vidal; País Vasco: Vizcaya: Aguirrezabal, Morales y Loroño. Faltan aún por designar varios equipos.

Traspasamos amplios locales

en Lain Calvo Informes, esta Administración

AVANCE EN CUALQUIER ESTILO, SIEMPRE LO MEJOR! Muebles Angulo SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17 ALMACEN: CALERA 9 BURGOS

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 100 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA.

AVENA, cebada, salvado, yeros, se vende. Llana de Añera, 14. CARPINTEROS. Vendo o traspaso obras de carpintería con máquina combinada, todo de ocasión, por sustrarme. San Francisco, 81, bajo. SE vende almacén 170 metros cuadrados. Brivesca, 22, primer piso. EQUIPO de cine sonoro, capaz para 800 a 1.000 localidades, entrega inmediata. Casa Ruera: Teléfono 1706.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. SE ofrece dependiente soltero, bien impuesto en tejidos y confecciones. Informes, esta Administración. NECESITO destajistas en cuadrilla de ocho o diez hombres para sacar patatas. Informes, calle San Pablos, 6, tercero, derecha. Burgos. SE necesitan empaquetadoras. Gallinas Arconada. Trasera Santa Doña.

VARIOS

UBOS de cemento, de uralita y grés. San Pedro y San Felices, 2. Puente Careaga, Burgos. TRABAJADORES. Podéis trabajar con comodidad visitando los mósicos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes". MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, bonas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

GANADOS Y APEROS

ARADOS, gradas, rodillos, cultivadores, piezas de repuesto. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. EN Hormazuela, partido de Villadiego, se venden 50 ovejas primales. A tratar, con Antonio Iglesias. Buena ocasión.

TRASPASOS

TRASPASO por ausencia bar en buena zona. Facilidades de pago. Informes, esta Administración. VALVERDE. Gratuitamente le facilitará traspasos tiendas, locales. Pizarro, 9, Madrid. TRASPASO o vendo, llave en mano, amplio local céntrico. Informes: Casa Ruera. Plaza José Antonio. Teléfono 1706. BARRIO Vadillos, 10.000, traspaso tienda con estanterías, buena clientela. Prigo. ZONA Vadillos, barbería cedo por no poder atender, 30.000 pesetas. Prigo. CON vivienda, clientela sobrada, traspaso almacén de vinos por plaza de toros. Prigo. ZONA San Pablo traspaso confitería con vivienda, obrador, 75.000 pesetas. Prigo. TIENDA comestibles, San Lorenzo, traspaso con utensilios, 85.000 pesetas, baja renta. Prigo. TALLER de bicicletas, con herramientas, traspaso, buena zona. 70.000. Prigo. CALLE San Pablo, traspaso confitería con cupé 5.000 y 125. 65.000 pesetas. Prigo. CON buenas ventas y céntrico, traspaso almacén de vinos con teléfono, zona San Gil, 50.000 pesetas. Prigo.

POR Plaza Mayor traspaso barbería, 35.000 pesetas. Prigo.

FRENTE mercado Sur traspaso estúpido negocio confecciones, poca renta, barato. Prigo.

BAR-restaurant-pensión, mejor negocio, 350.000, sitio inmejorable, traspaso. Prigo.

EN pueblo San Sebastián traspaso magnífico estanco y vivienda, baja renta, 85.000 pesetas. Prigo.

BAR con piso, calle Santander, traspaso, 70.000 pesetas, buena clientela. Prigo.

COMPRA VENTA DE FINCAS

PISO céntrico, moderno, amplio, llave en mano, vendo. Razón, en esta Administración.

SE vende casa compuesta de planta baja, dos pisos y bohardilla. Un piso llave en mano. Razón: Huerto del Rey, 10, segundo, izquierda.

PISO con patio, vendo, libre, Francisco Salinas. 43.000 ptas. Prigo.

POR calle Victoria vendo piso libre, tres habitaciones y ducha. 35.000 pesetas. Exento contribución veinte años. Prigo.

PRODUCIENDO vendo piscas calle San Pablo, siete habitaciones. Pesetas 100.000. Prigo.

CARRETERA Madrid, muy soleado, vendo piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 52.000 pesetas. Prigo.

PEGANDO plaza toros, hermoso piso, seis habitaciones, servicios, cuarto baño, vendo, libre. Prigo. 110.000 pesetas.

VENDO lote seis pisos, magnífica producción, todo 150.000 pesetas. Prigo.

SANTA Doña vendió piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 45.000. Prigo.

CALLE Hospital Militar vendo dos locales, 195.000 pesetas. Prigo.

CASA cuatro plantas, toda libre, vendo por Fernán González, apropiada reconstrucción. 42.000 pesetas. Prigo.

CARRETERA Logroño, y hacienda esquina, vendo hermosa casa de planta y dos pisos, toda libre, con buena huerta. 600.000 pesetas. Prigo.

POR Plaza Mayor vendo casa cinco plantas, una libre, 300.000 pesetas. Prigo.

DISPONGO pisos varias zonas, baratos y libres. Consulte sin compromiso Prigo. Moneda, 13.

VENDO casa produciendo 7.500 pesetas mes, nueva construcción, buena zona. Prigo.

PLANTA baja y piso, libres, nueva construcción, por San Cosme, precio económico, urgencia. Prigo.

CALLE Concepción vendo plantas bajas libres, apropiadas para cualquier comercio o industria, precios a consultar. Prigo.

MAGNIFICO negocio vendo en la provincia Palencia, sala fiestas y restaurante, vivienda, etc. Consultes, Prigo.

CASAS completas, subida Arcabaz San Esteban, seis plantas, toda ladrillo, piso libre, más solar adyacente, vendo, 100.000 pesetas. Prigo.

VENDO casa completa en calle Paloma, libre, 350.000 pesetas, apropiada reconstrucción. Prigo.

SOLARES EN Aparicio y Ruiz vendo solar haciendo esquina a dos calles, 110.000. Prigo.

VENDO solar calle Diego Lafnez, trescientos veinte metros, medianería, cimentación y planos pagados. Como ganga, vendo 175.000 pesetas. Prigo.

BARRIO San Pedro, propio instalación fábrica, vendo 1.350 metros a 60 pesetas. Prigo.

6.500 metros vendo calle Victoria, mucha fachada, precio de ocasión. Prigo.

FABRICA de vinagres vendo con exclusiva, 350.000 pesetas. Informe Prigo. Moneda, 13.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

FURGONETA Fiat 501, cinco ruedas nuevas, motor rectificado y modernizado, bonita carrocería madera, vende particular. Llana de Añera, 14 (almacén).

VENDO moto B. S. A., buen estado, 18.000 pesetas. Informes, Moneda, 13.

CAMION aceite pesado, 7 toneladas, vendo barato. Moneda, 13.

TURISMO Morris vendo, año 1936, matriculado 1950, cuatro puertas. Moneda 13.

TURISMO Morris vendo 47.000 pesetas, toda prueba. Moneda, 13.

FORD (furgoneta), 8 H. P., vendo 57.000 pesetas. Moneda, 13.

Numerosos asuntos en la sesión municipal

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente. Presidió el señor Díaz Reig y asistieron los señores Alfaro, Dancausa, Martínez Naves, Gal Carcedo, Martínez Ronda, Seligra, Codón y Villaverde, así como el secretario, señor Fernández Villa, e interventor, señor Aranda. La sesión, que fué muy numerosa en dictámenes, duró tres horas y media. Después de su estudio se pasaron al Pleno importantes asuntos. Se aprobaron varias certificaciones, una de ellas correspondiente a las obras del colector y en presencia de los miembros de la Asamblea de Contribuyentes señores Alvarez, Sancho y Manzaneda.

Se concedió una subvención para la edición de las "Memorias de una burgalesa", de doña María Cruz Ebro, y se acordó también la impresión de mil ejemplares en la casa "Hijos de Santiago Rodríguez" del trabajo "La puente, torre y arco de Santa María", de don Matías Martínez Burgos.

Se autorizaron diversas obras.

Colocación de la primera piedra (el domingo) de la Clínica de San Juan de Dios

El próximo domingo, día 21 de los corrientes, se verificarán los actos de bendición y colocación de la primera piedra de la nueva Clínica Quirúrgica de San Juan de Dios, en el paseo de los Cubos, número 10.

Tendrán lugar a las cinco y media de la tarde, y a ellos asistirán las autoridades, actuando de padrinos la excelentísima señora de Rodríguez de Valcárcel y el teniente general don Juan Yagüe Blanco.

En la ceremonia actuará de pontifical el excelentísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero.

Ayer, el provincial de la Orden de San Juan de Dios, fray Antonio Núñez Vicente, visitó a las autoridades, invitándolas a los actos.

La Primera División será reducida a 12 equipos

MADRID, 17.—Existe el propósito de reducir el número de clubs que intervienen en la Primera División del campeonato de Liga. La reducción se llevaría a efecto a partir de la próxima temporada 1952-53, quedando catorce equipos en esa temporada y sólo doce en las siguientes.

El sábado se reúne la Federación Española de Fútbol

MADRID, 17.—El próximo día veinte, se reunirá el Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, y entre los asuntos a tratar figura la designación del nuevo seleccionador nacional con vistas a la próxima temporada internacional. Es muy probable que el cargo sea ocupado por el crítico de fútbol Eduardo Teus.

Previo a la especial declaración de urgencia, y sin perjuicio de su ratificación por el Ayuntamiento Pleno, se aprobó el proyecto reformado de las obras de recalce de cimientos del claustro de la Catedral y galería de servicios, redactado por el técnico, importante 936.531'49 pesetas, acordándose su ejecución en lo que se considere necesario, como así también los precios contradictorios para la liquidación y abono de las obras, y que su ejecución se realice por la empresa Construcciones Hidráulicas y Civiles, S. A.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El señor Díaz Reig hace las siguientes manifestaciones: Como saben los señores concejales, ha sido huésped de honor de la ciudad el Excmo. señor ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano y marqués de Covarrubias de Leiva.

Su visita ha constituido para la Corporación una doble y grande satisfacción, tanto por haber deparado la oportunidad de hacer patente al conde de Vellellano, ligado a nuestra ciudad por profundas razones de afecto, del cariño y la adhesión que hacia él sentimos, y también, y fundamentalmente, por cuanto de trascendental ha supuesto y ha de suponer en el orden de los problemas que la ciudad de Burgos tiene planteados en materia de obras públicas.

El señor conde de Vellellano, entre los actos celebrados, que dieron ocasión a recibirle con verdadero placer en la Casa de la Ciudad, presidió una reunión extraordinaria de la Comisión de Iniciativas Burgalesas, de la que esta Alcaldía y varios miembros de la Corporación forman parte.

En esta Comisión extraordinaria, por la voz de su presidente, el gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel, se expuso la anhelo de la provincia y también los nuestros. La atención que merecieron del ministro quedó reflejada en sus contestaciones, que dichas por la próspero e íntegra manera de ser de nuestro ministro, adquieren en nosotros la condición de auténtica seguridad.

Por otra parte, en las conversaciones particulares con esta Alcaldía, el señor ministro atendió y se interesó por nuestras cosas, no sólo de una forma oficial, sino dando muestra de su pasión por los asuntos burgaleses y del interés que pondrá en nuestros problemas importantes, de lo que ya es ejemplo la medida adoptada sobre el abastecimiento de aguas. Por todo ello, yo pido a la Corporación que de una manera solemne conste nuestra gratitud hacia el conde de Vellellano, al que ligamos de todo corazón a nuestro cariño y a nuestra esperanza.

También solicito se agradezca la presencia de los técnicos y destacados colaboradores que le acompañaron en su viaje, así como la intervención de nuestro gobernador civil en la Comisión de Iniciativas, que de manera feliz y elocuente reflejó y defendió los problemas burgaleses.

Por unanimidad se aprobaron las manifestaciones de la Alcaldía.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

DE LA PROVINCIA

Merindad de Castilla la Vieja

ENLACE DOMINGUEZ-CHURRUCA EN VILLACOMPARADA

A los pies de la imagen de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, en su Santuario de Villacomparada de Rueda, han contraído matrimonio el día de la Virgen del Pilar la distinguida y bella señorita Beuca Churruca Gutiérrez—hija de nuestros dilectos amigos señores de Churruca Gutiérrez— y el funcionario del Excmo. Ayuntamiento de Villarcayo don Fidel Domínguez Rodeño, también particular amigo nuestro.

Aun cuando la ceremonia, por razones privadas, tuvo carácter íntimo, congresó numerosa concurrencia en el Santuario, que se hallaba profusamente adornado.

Marchaba en primer término la gentil desposada, luciendo elegante traje negro y portando original y lindo ramo de flores, a quien ofrecía su brazo su padre y padrino de enlace, don José Churruca Sobrado, alcalde presidente del Ayuntamiento de Merindad de Castilla la Vieja.

Seguidamente y dando su brazo a la madrina y hermana, señora Domínguez de Rubio, el novio, también de traje negro. Tras los novios y padrinos un grupo de lindas damitas portando flores, formaban la corte de honor.

Al pie del altar recibió al cortejo y bendijo la unión celebrando la misa de velaciones el venerable párroco de La Quinta de Rueda, don Constantino Palma y Palma, quien dirigió a los contrayentes elocuente plática.

Concluido el acto religioso, en

el mismo Santuario se cumplimentó el requisito civil, firmándose la oportuna acta ante el delegado del señor juez, secretario del Juzgado señor Ruiz Pascual, actuando como testigos por parte de la novia don Gregorio Urrutia Doñavellita, don José Churruca y don José Luis Urrutia Churruca, y por parte del novio los señores Ibarra, Domínguez y Montejo.

Momentos más tarde, los señores de Churruca Gutiérrez, en su domicilio, obsequiaron a los asistentes con delicado almuerzo, servido con su habitual fineza por "Parador Margarita" de Villarcayo.

Después del almuerzo la feliz pareja se despidió de todos para iniciar su viaje de novios, saliendo hacia Bilbao, para continuarle a Zaragoza Barcelona, y provincias andaluzas.

A las muchas felicitaciones recibidas por los señores Domínguez Churruca unimos la nuestra más sincera, y que hacemos extensiva a sus familias respectivas.

Corresponsal

El "Juan Sebastián Elcano" llega a Alejandria

ALEJANDRIA, 17.—El buque-escuela español "Juan Sebastián Elcano" ha llegado hoy a este puerto para una visita oficial que durará varios días. (Efe).

El Caudillo recibe al príncipe Chigi

MADRID, 17.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana, a las once, en el palacio de El Pardo, al príncipe de la Soberana Orden de Malta, Ludovico Chigi.

El príncipe llegó a palacio, donde le fueron rendidos los honores correspondientes a su alta jerarquía, acompañado del maestro de ceremonias de la Orden, marqués de Palyacini, y del ministro de la misma en España, barón de Guariglia.

AUDIENCIAS CIVIL Y MILITAR

Audiencia civil.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia civil:

Duques de Tetún, Mr. Tomás Eduardo Murray, delegado de Energía Atómica de Norteamérica, Mr. Barclay Acheson, presidente de las

Un edificio en Burgos para el albergue «María Cristina»

MADRID, 17.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

GOBERNACION.—Decreto por el que se aprueba el proyecto de construcción de un edificio en la ciudad de Burgos destinado a colonia veraniega del albergue "María Cristina". (Ofi).

Los sucesos de Ismailia

(Viene de primera página)

EL MOMENTO DE LA ACCION

"Ha llegado el momento de la acción", ha dicho en la Cámara de Diputados el primer ministro egipcio, Nahas Baja.

En su último discurso en la Cámara, en el que afirmó que Egipto no cooperará con la Gran Bretaña, Nahas señaló: "Estamos atravesando el período más crítico de toda la historia de Egipto".

Nahas pidió seguidamente al pueblo que esté dispuesto a todos los sacrificios e insistió en la necesidad de que se mantenga una cohesión "en estos momentos de prueba".

APOYO DE ACHESON A GRAN BRETANA

En su último discurso ante la Cámara febrada hoy en Washington, el secretario de Estado americano, Acheson, ha manifestado que la derogación por Egipto de sus tratados con Gran Bretaña no tiene validez y no está de acuerdo con

DESAPARECEN otros dos sabios ingleses

Eran técnicos en isótopos radioactivos

LONDRES, 17.—El "Daily Mail" anuncia la desaparición de dos físicos ingleses, especializados en isótopos radioactivos. Se trata de Denis O'Connor y de William Campbell, que trabajaban en el Instituto Nacional de Investigaciones Médicas. Parece que los dos eran comunistas. También han desaparecido los parientes más allegados de ambos. (Efe).

ediciones internacionales del "Der's Digest", acompañado de Dennis Cevoy, vicepresidente de las mismas; don Eduardo Cárdenas, rector de Selecciones del "Der's Digest" y del secretario de la junta don Luis de Pedrosa; reverendísimo señor obispo de Orizaba, teodomiro de Aguilar, ex embajador de España en Venezuela; Eduardo Cañizares, jefe del Servicio del Esparto, acompañado de los técnicos de ese Servicio; don Lamo de Espinosa, procurador Cortes; don Armando de las Alas, marino, director general de Balsa; don José María Sánchez Muniain, director general de Fianza Media; don Antonio Colla Burin, director general de Balsa; don Pablo Martínez del Puente, director general del Patrimonio Forestal del Estado; don drigo Vivar Tellez, magistrado del Tribunal Supremo; don Esteban tin Sicilia, secretario técnico del Ministerio de Agricultura.

Audiencia militar.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo los Ejércitos, recibió en audiencia en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: don Francisco Regalado Rodríguez, viceministro; una representación de la promoción del Cuerpo de Intendencia que celebra el 25 aniversario de promoción a oficiales presidida por el comandante don Arturo Muñoz Jiménez y el general de división del ejército norteamericano Mr. James W. Spry.

el respeto a las obligaciones internacionales. El ministro británico del Exterior, Morrison, ha dicho anudado en un discurso electoral, que las tropas británicas permanecerán en Egipto hasta que se haya negociado un nuevo acuerdo de defensa en todo el Oriente Medio, y ha advertido a los egipcios que si ellos no pueden proteger la vida de los ingleses lo harán las tropas británicas.

Churchill, en un discurso pronunciado en Glasgow, ha advertido que pudiera derramarse sangre en Egipto, y ha pedido al Gobierno británico que defienda los intereses ingleses en esta parte del Oriente Medio. Añadió que la debilidad mostrada en Abadía una de las causas de la rebelión de los egipcios.

El gobernador general hace cargo del Consejo del Pakistán

KARACHI, 17. (Urgente). Oficialmente se anuncia que el gobernador general, Nizamuddin, se ha hecho cargo de la presidencia del Gobierno, en consecuencia del asesinato de Liaquat Ali Kan. (Efe).

Popular Cinema HOY La gran película en technicolor RIO ABAJO Tolerada menores Continua, de 4 a 11 PRECIOS: 1 y 2 pesetas

CINE CORDON A petición del público, últimas sesiones de JEZABEL Precios populares